

# 政府当“红娘”， 在金山为采购商与生产商举行了一场“相亲”会

**【视点】** 加快完善农产品产销对接体系，推动农业高质量发展，既是农业供给侧结构性改革的客观需要，也是农业产业发展的必然要求。做好农产品产销对接这篇大文章对于乡村振兴意义重大。

□文/摄影记者 曹佳慧

为推进地产优质农产品的产销对接，培育、打响一批上海地产农产品品牌，助力“绿色田园”工程，促进都市现代农业发展，6月18日，金山区农业农村委员会和上海农业展览馆共同举办“采购商金山产地行”活动。政府为果农搭建宣传和推介平台，采购商与生产商面对面洽谈。

为何将这场对接会设在金山？“近年来，金山区主动转变农业生产经营方式，调整优化农业产业结构，形成‘优质稻米、绿色蔬菜、名优瓜果、特种养殖’四大优势主导产业，发布了全市第一个全域全品类农产品区域公用品牌——金山味道，着力打造了‘一葡二桃三莓四瓜’（施泉葡萄、金山蟠桃、枫泾黄桃、鑫品美草莓、敏蓝蓝莓、莓博士树莓、小皇冠西瓜、珠丰甜瓜、多利升西瓜、亭林雪瓜）以及金夏蜜瓜、‘金山岛’大米、‘银龙蔬菜’等核心农产品品牌。”金山区农业农村委员会副主任冯春欢的一席发言给出了答案。

“要找到一拍即合的合作伙伴，和找对象一样难。”在对接会上，不少生产商发出了这样的感慨。确实，不同的采购商有不同的定位和客户群体，更有着不同的采购需求及标准。例如，以邻里为核心的社区生鲜平台“虫妈邻里团”和拥有线上电商平台、线下城市超



市两类销售渠道的“天天果园”，中高端客户为目标群体，提出果品优质、高端的要求。生鲜新零售代表“叮咚买菜”和向“城市生鲜食品综合服务商”转型的“清美鲜食”，对果品的规格和农药残留有着严格的要求。中国首批生鲜电商之一的“优果网”更青睐于特色小众的水果品种。在全国拥有3700多家门店的“百果园”对果品的产量有一定要求……

其实，在采购商对生产商提要求的同时，生产商也在“打量”着采购商。记者查看名单发现，来“相亲”的生产企业中，有不少在行业内小有名气的合作社和生产基地，他们大多靠品质赢得消费者的口碑，拥有一批忠实的粉丝，慢慢建立起自己的品牌，销售情况可观。因此，他们在这场对接会上，也很注重采购商的经营理念。上海怡神园猕猴桃种植专业合作社负责人黄金辉并不是第一次与采购商对接。以蟠桃为例，此前，采购商追求产量和单果大的要求。黄金辉按照要求调整种植技术，结出的蟠桃糖度低，失去了原有的风味，也承担了一定的市场风险。如今，他要质量不要产量，希望能对接上同样走精品、高端路线的销售平台。一来为产品拓宽销路，二来能将更多心思放在生产上，不断研究、提升种植技术，形成良好的循环。

对接会当天，刚刚进入梅雨季节的上海下起倾盆大雨。在金山，雨水即是财。吕巷水

果公园内，采购商们冒着大雨一家一家地走访生产基地，气氛比座谈会上更加热烈。“康品汇生鲜”负责人一眼相中了上海圣泉葡萄种植专业合作社刚采摘下来的夏黑葡萄，当场拿了一串样品回去。他还对上海施泉葡萄种植专业合作社的阳光玫瑰葡萄有着浓厚的兴趣，他表示，待葡萄成熟时，还会再来基地看一看。此外，采购商们对皇后蟠桃、敏蓝蓝莓、保勤蜜瓜以及网红金山“小皇冠”西瓜的种植和销售情况颇为关心。

做好产销对接工作，是产业兴旺的重要抓手。这样一场“相亲”会，产销对接更精准，从而让农产品卖得更好。市农业农村委产业发展处调研员曹丽华在对接会上强调，生产商要带着热心和耐心，采购商要充分地了解地产农产品的优势和特点，双方合作要持续、有序，这份甜蜜的事业才能健康地发展下去。据悉，本次对接会为2019上海地产果品直销展的同期活动。每年夏季，上海地产果品直销展不仅为果农和市民搭建销售平台，也展示着上海都市现代农业发展的形象。上海农业展览馆副馆长梁婷表示，接下来，农展馆将在市农业农村委产业发展处的指导下持续发力，采购商们将去奉贤等区的生产基地洽谈对接，同时举办地产农产品评优推介活动和地产国庆新大米的宣传推介活动。

申·社区

浦东万祥：  
“城管辅助”素质高

□通讯员 王青春

在万祥，有这样一支队伍，他们的日常工作是辅助城管更好地服务于城市管理工作，如开展街面巡查、协助渣土整治和夜间施工查处等，但在危急时刻，他们同样也会毫不犹豫地化身“守护神”，“抢险救急”守护市民的生命安全，他们就是万祥镇城管辅助。他们多次在日常巡查过程中发现火灾等险情并帮助市民共同应急处置，确保了当事人生命及财产安全；他们帮着乘客追赶落在公交车上的挎包，及时挽回了个人损失。

曾经的这支队伍也如城管成立之初那般处境尴尬，对立方的抵触情绪，“吃瓜群众”的不理解，出去辅助执法时常常受到冷言嘲讽，笑话他们不过是“临时工”。如今，在城管队伍的带领下，在他们自己的不断努力下，他们听从指挥、文明执法，他们热爱生活、乐于助人，正逐渐成为一支不怕苦、作风硬、形象佳的队伍。

据悉，城管中队为增强辅助队伍的综合素质，提高各类突发事件的处置能力，要求辅助力量定期开展各类训练，主要训练内容包括：队列演练、擒拿术等基础技能，结合具体工作进行强化训练。同时针对现场消防、实际掩护、人员疏散、现场急救等进行模拟演练，真正做到战训合一。

## 当赞歌遇上快闪 演绎真情告白

□通讯员 禅延玲 记者 王平

为庆祝新中国70华诞，激发周浦群众爱国热情，增强民族自豪感，2019年6月17日晚，由周浦镇文化服务中心主办、上海复元文化体育承办、周浦镇万达广场协办的主题为“周浦镇歌颂党颂祖国快闪活动”在周浦镇万达广场举行，参与人数近2000人。

当《唱支山歌给党听》的悠扬旋律响起，一名小学生用清脆悦耳的声音领唱，她的声音不禁令人心间一颤，像天际走来的天使那样干净通灵，吸引

了过往行人驻足观看，并情不自禁地参与其中，高亢齐唱，恢宏的气势、激昂的歌声，瞬间引“燃”活动现场。

“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都留下一首赞歌”，不同的人群一同唱响《我和我的祖国》；舞者们火红的大摆裙在人群中舞动，与群众手中挥舞的小红旗遥相呼应；深情的歌声演绎周浦百姓对祖国赤诚的“爱”，曼妙的舞步表达周浦百姓爱国情感的“真”，人头攒动的人群更为激情高扬的快闪现场掀起一层层热浪，人们或齐声高歌，或振臂欢

呼，或挥舞国旗，表达对祖国的忠诚、热爱与美好祝福！

当一首首赞歌遇上快闪，完美演绎了周浦百姓对祖国的真情告白。本活动吸引了各行各业的人员参与，有小学生、银行职员、万达员工、万达清洁工、公安警察等，他们以不同的身份演绎着相同的赞歌，用快闪的方式表达对祖国的深情热爱与赤诚情怀；同时，本次活动还是一次凝聚人心、感化心灵，弘扬爱国主义精神，传播正能量的活动，也展现了周浦镇的文化精神面貌。

